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CODIGO DO ALUNO

INSTRUCOES

1. Preencha os seus dados no quadro acima. Utilize letra
de formal

2. Escreva seu c6digo no espago acima e em todas as
péginas!

3. Lembre-se de assinar o quadro acima e a lista de
presenca.

4. A prova pode ser feita a ldpis ou a caneta.

5. A duragao da prova é de 3 horas. Vocé s6 poderd dei-
xar a sala de prova 45 minutos apds o inicio da prova.
Ao terminar a prova, entregue-a ao aplicador.

6. A solucao de cada questdao deve ser escrita no local
reservado para ela, de maneira organizada e legivel. Nao
serao aceitas solugoes fora das dreas destinadas a ela.

7. Na correcao serao considerados todos os raciocinios
que voceé apresentar. Tente resolver o maior nimero pos-
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sivel de itens de todas as questoes, principalmente o
item (a) de cada questao.

8. ATENCAO!!! Justifique todas as suas respostas.
RESPOSTAS SEM JUSTIFICATIVAS NAO SERAO
PONTUADAS!

9. Nao é permitido:
a. usar calculadoras ou qualquer fonte de consulta;

b. comunicar-se com outras pessoas, além do aplicador
de provas;

c. usar quaisquer aparelhos eletronicos (celulares, ta-
blets, relégios com calculadora, maquinas fotograficas,
etc.).

O nao cumprimento dessas regras resultard em sua des-
classificagao.

Boa prova!

Acesse nossa pagina www.omdf.com.br

Secretaria de
Educagao

GOVERNO DE

BRASILIA



ATENCAO!! Estudante, nio escreva nada nesta pagina!!!!

FOLHA DE CORRECAO

Questao 1 Questao 2 Questao 3 Questao 4

CORRETOR

REVISOR

De acordo,

Brasilia-DF, ~ de de 2018.

Presidente da Comissao da OMDF
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Questao 1. Maricota estd brincando com blocos de madeira durante o intervalo da aula de matemética e
propoe um desafio aos seus amigos com as sequéncias de blocos que estd inventando, observe a figura abai-
x0. Maricota chamou seu amigo Pedro e o desafiou a descobrir o niimero de blocos que usard nas préximas
construgoes de sua sequéncia.

- aPl P SO

(a) (10 pontos) Quantos blocos Maricota usara na quinta construgao?

Corretor | Revisor

(b) (15 pontos) Se ela dispoe de uma quantidade infinita de blocos, quantos blocos ela usara na centésima
construcao?

Corretor | Revisor
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(c) (25 pontos) Pedro, agora desafia sua amiga: Maricota se vocé fizer 2018 construgoes com esse padrao,

a quantidade total de blocos usados nessas construgoes serd um ntimero par ou impar?

Ajude Maricota e dé a resposta a Pedro. Justifique sua resposta.

Corretor

Revisor
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Questao 2. Professor Azambuja criou o jogo roleta azambujeana para desafiar seus alunos. O jogo con-
siste em girar uma roleta que tem 9 setores numerados de 1 a 9. Quando a roleta para sao riscados no
quadro da sala de aula todos os miiltiplos e divisores do nimero sorteado entre 1 e 9. O aluno ganha o
jogo se ele conseguir formar um nimero de trés algarismos distintos miiltiplo do nimero sorteado com os
algarismos que nao foram riscados no quadro.

O algarismo 3 foi sorteado na ro-
leta, portanto no quadro foram
riscados seus divisores (1 e 3) e
os seus miltiplos (6 e 9). Agora
o aluno deve formar um maulti-
plo de 3 com os algarismos nao
riscados.

LY =1+—o

| Roleta |

Se nao for possivel formar um nimero de 3 algarismos multiplo do nimero sorteado, entao a roleta sera
girada novamente. Por exemplo, se o niimero sorteado na roleta for o 1 (um), entao todos os nimeros do
quadro serao riscados e a roleta serd girada novamente.

(a) (10 pontos) Qual ¢ o maior nimero que pode ser formado se o nimero 7 for sorteado na roleta azam-
bujeana?

Corretor | Revisor

(b) (15 pontos) Quais sdo os numeros de trés algarismos distintos (miltiplo do mimero sorteado) que po-
dem ser formados se o nimero 4 for sorteado na roleta azambujeana?

Corretor | Revisor
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(c) (25 pontos) Qual ¢ o maior nimero de 3 algarismos distintos que pode ser formado no jogo roleta

azambujeana?

Corretor

Revisor

0
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Questao 3. O marceneiro Zoroastro possui cubos macicos de madeira, com 12 cm de aresta cada um, con-
forme a figura abaixo. Para trabalhar a madeira, Zoroastro utiliza uma serra que faz cortes retos qualquer
que seja a espessura a ser cortada. Por exemplo, quando ele recebeu um pedido para produzir 8 cubinhos
de 6 cm de aresta cada um, ele pegou um dos cubos de aresta 12 cm que possufa e tragou 2 estratégias
distintas para produzir os 8 cubinhos de aresta 6 cm. A primeira estratégia, que ele chamou de “cortes
estdticos”, consiste em fazer cortes no cubo de aresta 12 cm sem mudar as pecas de posicao apds cada
corte. Para produzir os 8 cubinhos de aresta 6 cm, ele realiza 3 cortes no cubo de aresta 12 cm, conforme

a figura abaixo.

A segunda estratégia, que ele chamou de “cortes dindmicos’, consiste em fazer cortes no cubo de 12 cm
de aresta e, apds cada corte, mudar a posicao das pecas antes de fazer o préximo corte. Para produzir os
8 cubinhos de aresta 6 cm, ele realiza um corte na metade da face superior do cubo de aresta 12 cm, em
seguida empilha as 2 pecas obtidas e faz um segundo corte na metade da face superior e, por iltimo, empi-
lha as 4 pecgas obtidas e faz um 1ltimo corte, na metade da face superior, obtendo assim os 8 cubinhos de
aresta 6 cm. A segunda estratégia de Zoroastro estd exemplificada na figura abaixo.

Com base nas informagoes acima, responda as seguintes perguntas.

(a) (10 pontos) Caso Zoroastro queira produzir 27 cubinhos de aresta 4 cm a partir de um cubo de aresta
12 cm, utilizando a estratégia “cortes estdticos’ (isto é, ele ndo pode mudar a posigao dos cubinhos
durante os cortes), qual é o nimero de cortes que Zoroastro iréd fazer?

Corretor | Revisor

(b) (15 pontos) Utilizando a estratégia “cortes dindmicos’ (isto é, é permitida a mudanga de posi¢ao
das pegas apés cada corte), é possivel realizar o mesmo servigo do item anterior com um nimero de cortes
menor que o calculado no item anterior? Justifique sua resposta.

Corretor | Revisor
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(c) (25 pontos) Caso Zoroastro possa utilizar as estratégias “cortes estdticos’ ou “cortes dindmicos” e
queira produzir 64 cubinhos de aresta 3 cm a partir de um cubo de aresta 12 cm, qual é o niimero minimo

de cortes necessdrio para realizar o servigo? Justifique sua resposta.

Corretor

Revisor
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Questao 4. Aline e Baline estao em um jogo em que sdo sorteados nimeros de trés algarismos por meio
de bolas contidas em globos como os da figura abaixo. O globo 1 contém bolas numeradas de 1 a 9 e
determina a centena, o globo 2 tem bolas numeradas de 0 a 9 e determina a dezena, e o globo 3 também
contém bolas numeradas de 0 a 9 e determina a unidade. As meninas, entdo, fazem apostas sobre que
tipo de nimero de trés algarismos resultara do sorteio. O nimero de pontos que a apostadora acumula em
um sorteio, caso acerte a aposta, ¢ dado por 900 — N , sendo N o nimero de possibilidades de ocorréncia
do resultado apostado. Logo, quanto menor o nimero de possibilidades de ocorréncia da aposta, maior a
pontuacao obtida.

Por exemplo, se Aline apostar que saird o nimero 543 (N =1) e ela acertar, ganha 899 pontos. Em outro
exemplo, se Baline apostar que o nimero sorteado serd muiltiplo de 10 (N =90 ) e ela acertar, ganhard 810
pontos. Caso errem a aposta, elas recebem 0 ponto.

Globo 2

(a) (10 pontos) Aline, em seu primeiro sorteio, apostou que o resultado serd um nimero par. Caso acerte,
quantos pontos ganhara?

Corretor | Revisor

(b) (15 pontos) Baline, mais ambiciosa, apostou que o resultado serd um multiplo de 8. Caso acerte, quan-
tos pontos ganhard?

Corretor | Revisor
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(c) (25 pontos) Para dificultar o jogo e o célculo dos pontos, Aline pediu que os algarismos fossem todos
sorteados do primeiro globo, sem reposicao. Para ganhar mais pontos ainda, ela apostou que o nimero

sorteado serd multiplo de 4. Quantos pontos ela ganhard, caso acerte?

Corretor

Revisor
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